

中国海军今在东海维权演习

东海舰队和海监、渔政部门11艘舰船、8架各型飞机参加



10月18日，“舟山”舰起航参加维权演习

据新华社电 为提高军地海上联合维权能力,有效维护我国领土主权和海洋权益,根据年度计划安排,中国海军东海舰队于19日与农业部东海区渔政局、国家海洋局东海分局在东海某海空域组织“东海协作—2012”军地海上联合维权演习。

近年来,我国海监、渔政部门在维护国家领土主权和海洋权益中,发挥了重要作用,但在争议海域巡航执法和护渔时曾遭遇他国舰船的无理跟踪、骚扰甚至恶意阻挠,维权斗争面临许多挑战。这次联演以海军兵力支援掩护海监、渔政船只专项维权执法为课题,按照军地协同、地方执法船只维权

巡航、海军舰机支援地方维权和编队运动四个阶段组织实施。

这次演习着眼于有效维护我国领土主权和海洋权益,检验提高军地海上联合维权斗争指挥协同和应急处置能力,完善方案预案,积累维权斗争经验。东海舰队和海监、渔政部门11艘舰船、8架各型飞机参加演习。

中国海军与海监、渔政部门多次举行过海上联合维权执法演习演练,军地协调配合机制逐步完善,海上联合行动应急处置预案得到检验,联合维权能力进一步提升。

► 相关报道

外交部:日方应认真思考怎样与邻国和睦相处

据新华社电 对于日本外相在法国刊文称钓鱼岛是日本领土一事,中国外交部发言人洪磊18日就此回应表示,钓鱼岛及其附属岛屿自古以来就是中国的神圣领土,有史为据,有法为凭。日方正视和反省历史,认真思考怎样与邻国和睦相处。

据报道,日本外相玄叶光一郎在法国《费加罗报》刊文,称钓鱼岛是日本领土。

洪磊在当日的例行记者会上就此表示

示,117年前,正是日本在对外侵略扩张和示强过程中,霸占了钓鱼岛及其附属岛屿。第二次世界大战结束后,也是日本违反《开罗宣言》和《波茨坦公告》等国际法律文件规定的义务,拒不归还中国领土钓鱼岛,否定二战的胜利成果,挑战战后国际秩序。

洪磊强调,日方正视和反省历史,认真思考怎样与邻国和睦相处。

假军人“总参一姐”已查获

当事网民被处以行政拘留5天的处罚

据新华社电 记者昨日从国家互联网信息办网络新闻协调局获悉,冒充女军人的网民“任婕”已被查获,当事人任某某被公安机关依法处以行政拘留5天的处罚。国家互联网信息办网络新闻协调局已责令腾讯网注销该账号,并对腾讯网未能履行用户真实身份信息认证责任提出批评。

据了解,网民“任婕”在腾讯网注册微博客账号,自称“总参一姐”,是总参“特种大队高级指挥官”、“北京军区某领导的养

女”,并登出军官证和着军装照片,频繁在网上以军人身份聊天交友,引发一些网民围观和质疑。经军队和地方公安机关侦查,确认“任婕”网上照片显示的军官证系伪造,查明“任婕”真实姓名为任某某,上网地点在甘肃兰州,并将任某某查获,收缴假军服2套、军衔等军用标志服饰10余件,从其上网电脑、手机等电子设备中提取固定了相关电子物证。

据任某某供述,为吸引网民关注,她编

造自己是北京军区领导的养女,在某网站租借军服,并花180元钱制作了假军官证。当地公安机关对任某某进行了教育训诫,并处以行政拘留处罚。任本人对自己的行为作了反省,并具结悔过。

国家互联网信息办网络新闻协调局负责人表示,决不允许任何人在网上假冒政府机构、军队、新闻媒体及他人名义注册微博客账号,一经发现,立即依法查处。

60岁以上老年人明年将突破2亿

据中新社电 中国老龄工作委员会办公室副主任朱勇18日在新闻发布会上说,2013年,中国60岁以上老年人口将突破2亿,迫切需要重视和加强老年文化建设。

朱勇指出,随着中国人口老龄化的快速发展,60岁以上老年人口将逐步占到总人口的三分之一。加快老年人文化建设,不断满足老年人日益增长的文化需求,丰富老年人的精神生活,增强老年人的精神力量,是深入贯彻落实社会主义文化大发展大繁荣的内在要求。

南京枪击案因赌博寻仇引发

4名犯罪嫌疑人先后落网,已被南京警方刑拘

据中新社电 昨天中午,南京市公安局向社会公布17日在该市发生的枪击案的侦破细节:经过10个小时的艰苦工作,10月18日凌晨1时成功告破此案。李某、周某、杜某以及幕后组织者张某等4名犯罪嫌疑人先后在南京、宿迁落网,目前4人已被南京警方刑拘。

10月17日下午3时许,南京市公安局110报警服务台接到群众报警称:应天大街赛虹桥高架桥桥面有一辆奥迪车被不明身份的人枪击。警方查明:17日15时许,一辆奥迪车行驶至应天大街赛虹桥高架桥

上,被一辆轿车逼停,车上下下来3名男子,其中有人持非制式霰弹枪向奥迪车车窗射击,后3人驾车逃离现场。奥迪车为躲避,在掉头时与路面数辆汽车发生碰撞,后车上两名男子弃车离开。综合案发经过,警方分析,嫌疑人与受害人之间可能存在矛盾,且嫌疑人作案时有驾车尾随的过程。

警方很快找到奥迪车车主时某。据其反映,他曾因赌博与他人发生过矛盾。警方推断此次枪击行为很可能是有预谋的报复威吓。通过大量细致的侦查,警方明确了嫌疑人所驾驶的为一辆黑色别克

车。当晚22时许,警方进一步确定了犯罪嫌疑人的身份。

10月18日凌晨1时许,警方先后在南京市将实施作案的3名犯罪嫌疑人李某(男,34岁)、周某(男,20岁)、杜某(男,20岁,均为黑龙江人)抓获,并于18日凌晨4时许,在宿迁市一大排档抓获该案幕后组织者张某(男,25岁,宿迁市人)。同时,警方缴获作案用的全部作案工具。

经审查,此案系犯罪嫌疑人张某因赌博与时某产生矛盾,遂指使李某等3人行凶报复。目前警方正在进一步工作中。



黑龙江适龄公民每人每年种3棵树

星报综合报道 10月18日,《黑龙江省全民义务植树条例(草案)》提交省十一届人大常委会第三十五次会议审议。《条例》规定,适龄公民每人每年应义务种植3棵树或完成相应劳动量的植树绿化任务。逾期未完成义务植树任务的,责令缴纳绿化费,可并处应缴纳义务植树绿化费两倍罚款。

该《条例(草案)》规定,年满18周岁至60周岁的男性适龄公民和年满18周岁至55周岁的女性适龄公民,除丧失劳动能力者外,应按规定履行植树义务。不能参加义务植树劳动的适龄公民应缴纳绿化费以资代劳。年满11周岁不满18周岁的未成年人,可根据实际情况,有组织地就近参加力所能及的义务植树活动。